Отчет попечительского совета по итогам финансового 2024 года
На первом заседании Попечительского совета был избран председатель и утвержден его состав, утверждено Положение о Попечительском совете. А также утверждение плана работы Попечительского совета на 2024 год. В соответствии с этим был издан приказ по колледжу «О создании Попечительского совета».
С начала учебного года Попечительский совет принимал активное участие в организации учебно-воспитательного процесса. В состав входило 11 человек.
Приоритетными направлениями работы Попечительского совета являются:
- Содействие развитию системы непрерывного образования, духовного и нравственного воспитания студентов, формирование и становление их деловых и профессиональных качеств;
- Разработка стратегии развития Колледжа, а также предложений, программ, проектов, направленных на развитие, оказание содействия в их реализации;
-  Содействие обновлению содержания образовательных программ с учетом запросов органов государственной власти и бизнес-сообщества;
- Поддержка образовательной, творческой деятельности;
- Осуществление помощи в финансировании и реализации перспективных программ, способствующих повышению качества подготовки выпускников (специалистов);
- Содействие в строительстве объектов учебного, научного и социально-бытового назначения Колледжа, приобретении оборудования, материалов, средств организационной техники, соответствующих современным требованиям и нормам;
- Содействие развитию сотрудничества колледжа с иностранными и международными организациями, в том числе путем оказания помощи в организации и проведении культурных мероприятий (содействие сотрудничеству деятелей искусства, культуры и науки различных стран);
- Помощь творческому росту молодых талантов, поддержка их новаторских инициатив;
- Содействие в организации практики студентов, трудоустройстве выпускников Колледжа;
- Содействие в реализации информационной, общественной деятельности, проведении культурно-массовых мероприятий (концертов, конкурсов, фестивалей, олимпиад, конференций и др);
- Содействие пропаганде результатов практической, творческой и иной общественно-полезной деятельности, укреплению престижа Колледжа в Республике Казахстан и за рубежом;
- Содействие привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Колледжа, осуществление благотворительной деятельности;
- Содействие социальной защите, организации и улучшению условий труда педагогических и других работников Колледжа, поддержке обучающихся;
- Оказание методической и организационной помощи в профессиональной подготовке (переподготовке) сотрудников колледжа.
Проведено 4 заседания Попечительского совета, на которых рассматривались вопросы: оказания содействия в улучшении качества учебно-воспитательного процесса; создание условий для сохранения здоровья студентов: организация и контроль за качеством горячего питания; об оказании спонсорской помощи в проведении итогового мероприятия «Выпускник – 2024!»; выработка предложений по совершенствованию мер по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; ознакомление с правилами внутреннего распорядка колледжа. Осуществление контроля за соблюдением прав студентов колледжа. Адаптация студентов 1 курса; О подведении итогов работы Попечительского совета колледжа за 2024 год. О планировании работы Попечительского совета на 2025 год.
При непосредственном участии Попечительского совета удалось решить ряд вопросов:
- оказание спонсорской помощи (подарки, дипломы, грамоты, оформление к празднику) в мероприятии «Выпускник - 2024» и «Мастер года»;
-  правила внутреннего распорядка;
-   оформление на праздники.
Деятельность   Попечительского совета позволила привлечь дополнительные ресурсы для обеспечения деятельности и развития колледжа, улучшить условия обучения студентов.
Все общеколледжные праздничные даты: «День учителя», «Посвящение в студенты», «День Республики Казахстан», «Мастер года - 2024», «День Независимости Республики Казахстан», «Новый год», «Наурыз мейрамы», «Выпускник - 2024» - проводятся с участием Попечительского совета.


