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Отчето проведенной  методической работе Рудненского горно-технологического колледжаза  2023- 2024 учебный   год.
Тема:«Совершенствование профессиональной компетентности педагогов посредством реализации инновационных технологий с целью  повышение качества обучения  и подготовки высококвалифицированных специалистов» 
Цель:создание необходимого потенциала организационных, методических предпосылок для решения проблемы повышения эффективности учебно-воспитательного процесса, ориентированного на развитие индивидуальной личности
 Методическая работа в колледже проводится согласно плана работы, утвержденного на 2023-2024 учебный год и  мероприятиями, проводимые УОакиматомКостанайской области и другими организаций образования. 
За 1 полугодие 2023-2024 учебного года согласно плана методической работы проведены  2 заседания методического совета и 2 цикловых комиссий. За 2 полугодие проведены 3заседания методического совета, 3 заседания цикловых комиссий.
В колледже проводятся предметные недели цикловых комиссий. 
С  20 - 24 ноября 2023г проведена  неделя по профилю «Автотранспортные средства, морские и воздушные суда»
Во  2 полугодии проведены 3 предметные недели согласно графика проведения предметных недель: неделя общеобразовательных и экономических дисциплин  прошла с 29.01.24 по 02.02.24.С  8 по 12 апреля неделя цикловой комиссии по профилю «Электротехника и энергетика». С  15-21 апреля 2024 (была перенесена  в связи  с подготовкой к конкурсу профмастерства) предметная неделя  по профилю Горное дело и добыча полезных ископаемых».
  В колледже функционирует Школа педагогического мастерства (ШПМ), руководитель которой ЖаксылыковаБ.А., преподаватель казахского  языка и литературы. В сентябре месяце был составлен план работы ШПМ, согласно данному плану ведется работа.Проведены семинары: обучающий семинар на тему: «Методические основы построения учебного занятия», «Критериальное оценивание через дескрипторы».  
Во 2 полугодии  проведен круглый стол «Культура педагога – условие успешной профессиональной деятельности», семинар-практикум на тему: «Современные образовательные технологии. Использование  в учебном процессе», дидактическая игра «Педагогический пробег».
Действует Школа Молодого специалиста (ШМС), цель которой быстрая адаптация молодых педагогов и оказание методической помощи в становлении педагога. Руководитель ШМСНурпиисоваШ.И., преподаватель специальных дисциплин. Работа ведется согласно планаШМС.   
В рамках плана работы ШМС проведены  заседания, консультации с молодыми специалистами повопросам разработке рабочих программам, поурочных планов. 
Во втором полугодии проведены 2 заседания согласно плану работы:«Конструирование, анализ и самоанализ современного урока», "Марафон свежих идей». На заседании было принято решение об исключении молодых специалистов из Школы молодого специалиста. (отчет наставников.)



В 1 полугодии согласно плану работы научного студенческого общества  руководитель НСОАзбароваШ.А, преподаватель физики КуйщугуловаН.Н., библиотекарь ИсмаиловаС.Т. провели  открытие научно – студенческого общества «Эврика», в котором приняли участие студенты групп 1 курса. Интересные конкурсы, командная работы позволили достигнуть цели мероприятия.  Мастера и кл. руководители групп 1 курса не присутствовали на данном мероприятии.
Во 2 полугодииАзбароваШолпанАсылкановна организовала и провела научно-практическую конференцию среди студентов колледжа.  Заседания проведены согласно плану работы НСО. 
Повышение квалификации
  В 1 полугодии 2023-2024 учебного года прошли курсы повышения квалификации 18 педагогов колледжа, из них:
 - курсы организованные АО Назарбаев Интеллектуальные школы» Центр педагогического мастерства  4 педагога: Султанова К.Т (Преподавание географии в колледже: фокусы и стратегии улучшений), КуйшугуловаН.Н. (Преподавание физики в колледже: фокусы и стратегии улучшений), ИбрашеваЖ.С. (Преподавание математики в колледже: фокусы и стратегии улучшений математика), Сафина С.Е. (Преподавание русского языка и литературы в колледже: фокусы и стратегии улучшений).
 - курсы на  тему «Развитие профессиональной компетентности педагогов технического и профессионального, послесреднего образования», организованные НАО «TALAP»  9 педагогов: Алламбаев Ж.Ж.,АлтыбаеваА.Ж., БекмурадовС.Б., Брановец А.Е. Карпенко Е.В., МурсаловА.Т., КенесбаевБ.К., Козаченко Л.В, Панькова О.В,
 -  курсы организованные РГКП «Национальный  научно-практический центр физической культуры» МПРК  2 педагога Титаренко А.В, ЕсимовС.А. 
 - курсы по теме: «Менеджмент в образовании: эффективный стиль руководителя ТиППО в условиях современного образования», организованные  НАО «TALAP»   КанешовК.С. 
 - курсы организованные НАО «TALAP»  по теме: «Совершенствование деятельности методиста организации технического и профессионального, послесреднего образования» 1 педагог Рябова И.С.
- курсы организованные НАО «TALAP»  по теме: «Менеджмент в образовании: инновационный стиль управления качеством учебно-производственного процесса в колледже" Дозорцева Т.И., «Менеджмент в образовании: инновационный стиль управления качеством учебного процесса в колледже" ИбрашеваЖ.С.

Во 2 полугодии 2023-2024 учебного года педагоги не проходили курсы повышения квалификации, так как согласно графику курсы будут проходить во 2 полугодии 2024 года. 








Участие  педагогов

  За 1 полугодие 2023-2024  учебного года педагоги колледжа принимали участие в конференциях, семинарах разного уровня:
 Научные руководители АзбароваШ.А., Сафина С.Е., Голубева А.А, Султанова К.Т,ЖаксылыковаБ.А, ЛұқпановА.Ж., КуйшугуловаН.Н. подготовили со студентами научные работы в рамках научно-практической конференции  «Декабрьские чтения - 2023» по теме «Молодое поколение: ценностные ориентиры  и перспективы». Очное участие принял студент гр.ОПИ-23 Кабыкенов Б, научный рук-ль АзбароваШ.А.,(сертификат участника).
ЖубановР  под руководством   мастера тп/о  НугымановН.Н. принял участие в  областном конкурсе  Stat –up и бизнес- проектов  «Я  -предприниматель»  среди студентов ТиПОКостанайской области (сертификат участника).
Во 2 полугодии:  Кабыкенов Б принял участие в Международной научно-практической конференции «Жасғалым – 2024», посвященной юбилею КанышаСатпаева  - сертификат участника, научный руководитель АзбароваШ.А. 
МаратоваАжар  1 место в Международной студенческой научно-практической конференции на тему «Путь к успеху -20204: Образование.Наука.Профессия» -научный руководитель Брановец А.Е. 
КамзиевР принял участие в  Международной студенческой научно-практической конференции на тему «Образование, наука, производство: ключ к успеху», посвящённой Дню работников науки Казахстана – сертификат участника, в республиканской научной  студенческой  конференции на тему «Ғылымжәнежастар 2024: Цифрландырудәуірі» - сертификат участника, научный руководитель Голубева А.А. 
Студенческая научно-практическая конференция «Наука и молодежь: новые идеи и решения» (апрель на базе Рудненского политехнического колледжа): КамзиевР - 2 место (научный рук-ль Голубева А.А.), Абдулин М- сертификат участника (научный руководитель  Сафина Э.Р.)
[bookmark: _GoBack] Студенты 2 курса принимали участие в областной практической конференции с международным участием: БаланадинаАВ -3 место, (научный рук-ль Ерполатов А.Е.), БисембаевШ – 1 место (научный рук-ль Есім А.Е.), Дирило Б- 1 место (научный рук-лт Омельченко Н.П.),  сертификаты участников Маратова А (научный рук-ль КенесбаевБ.К.). 
   Студенты колледжа продолжают принимать участие в олимпиадах разного уровня:
3 студента колледжа приняли участие в республиканской олимпиаде по казахскому языку и литературе им.КанипыБитибаевой. Елдаров А – сертификат участника, Жумабек А – диплом 2 степени (преп-ль ЖакслылковаБ.А), Сандыбеков Н-сертификат участника (преп-ль АзбароваШ.А.).
В 1 полугодии  студенты  приняли участие в дистанционной  олимпиаде для студентов 1 курса организаций ТиПО по географии и казахскому языку и литературе, во 2 полугодии по английскому языку, физике  организованные КГУ «Региональный учебно-методический центр «Қостанайдарыны»  управления образования акиматаКостанайской области. 
Международная олимпиада «Горизонты познания» по математике, физике и русскому языку. По физике приняло  участие  6 студентов, из них 1 место – Пузанов Е, Гончар Д, по русскому языку –7 студентов, по математике – 2.

Участие педагогов:
   Голубева А.А. приняла участие  в областном  конкурсе  инновационных работ «Фестиваль инновационных педагогических идей» педагогов организаций технического и профессионального, послесреднего образования. (сертификат участника)
  Сафина С.Е., (сертификат участника) ЛұқпановА.Ж.(диплом 3 степени) поделились опытом работы, приняв участие в   научно-практической конференции с международным участием «Современные проблем и перспективные направления развития образования».  АлтыбаеваА.Ж., КолоколкинаС.А  принимали участие в качестве жюри.
Во 2 полугодии  в международных педагогических чтениях на тему «Новые возможности и современные тренды в техническом и профессиональном образовании» (январь, Костанайский колледж автомобильного транспорта» приняли участие мастер п/о ЕрполатовА.Е – диплом 2 степени, ЖаксылыковаБ.А. – 3 место., Сертификаты участников  - БекбаевЕ.Ж., Сафина С.Е., Козаченко Л.В., КуйшугуловаН.Н., Голубева А.А.
Голубева А.А. принимала участие в  IV Научно-практической конференции  для организации ТиППО технического профиля «Инновационные подходы в системе ТиППо и интеграция  BIM –технологий» с международным участием - заочно, сертификат  участника (апрель);в областной научно-практическойконференции
«Образование XXI века: новые подходы и возможности» (апрель,ТГК)  - сертифкат участника
ЖаксылыковаБ.А. приняла участие в  областном этапе республиканского конкурс а  профессионального мастерства среди педагогов организации технического и профессионального, послесреднего образования   по отрасли «Образование» (февраль) – 4 место. 
Ерполатов А.Е.,АлламбаевЖ.Ж., КаукинаР.Т. приняли участие вРеспубликанской олимпиады для преподавателей специальных дисциплин и мастеров производственного обучения по специальности 07130200 Электроснабжение (по отраслям). КаукинаР.Т –сертификат участника, Ерполатов А.Е., АлламбаевЖ.Ж. – диплом 3 степени
В течение года педагоги коледжа принимают участие в семинарах:
Форсайт –сессия «Setskillsсовременной методической службы» в рамках областного учебно-методического объединения заместиитлеей директоров  по НМР и методистов –(февраль, Костанайский высший педагогический колледж»)  Рябова И.С. 
Методический флеш-семинар «Образовательные программы: от разработки до реализации» (март, Костанйски йполитехнический высший коледж») – Ибрашева Ж.С.
Областной семинар «Современные методы фасилитации групповой работы» (апрель, на  базе Рудненского колледжа технологи и сервиса») в рамках работы областного учебно-методического объединения мастеров п/о – НугымановН.Н.
Областной коворкинг–семинар «Современные детерминанты развития Softskills» (май, КГКП «профессионально-технический колледж им.К. Доненбаевой»)
ГиззатовЮ.Р. 
Тренинг  «Карты «Skaffold»» г.Астана –КуйшугуловаН.Н.
Семинар –практикум «Модель 4К в образовании: от теории к практике на уроках истории». (март, КГУ «Гимназия № 21 г.Рудный) ) БекбаевЕ.Ж. 
Областной методический фестиваль «Требования к личности современного педагога» (апрель,  «Рудненский горно-технологический колледж») Педагоги БисембаеваА.Н., ИбрашеваЖ.С., Рябова И.С., ЖаксылыковаБ.А. приняли участие в  работе лабораторий (проведение мастер-классов), рефлексии.   Оказание помощи  в проведении семинара -  СиманковаС.А, Есім А.Е.,Васкеева Д.О., Исмаилова С.Т.
Семинар –практикум «Преподаание обшеобразваотельных дисциплин в колледже: фокусы и стратегии улучшений» (Казахстанский агро-технический колледж)  - Сафина С.Е. 

ПРОВЕДЕНИЕ ОТКРЫТЫХ УРОКОВ
В первом полугодии согласно плана методической работы запланирована неделя открытых учебных занятий с 04.-08.12.2023 года.  Открытый урок показала преподаватель  спецдисциплин Козаченко Л.В.ЛукпановА.Ж. показавподбор эффективных технологий, вовлекающих студентов в активную деятельность,заданий направленных на развитие критического мышления. Учебные занятия  педагогов БисембаевойА.Н., СултановойК.Т., Голубевой А.А., Ерполатова А.Е. отменены в связи с погодными условиями, перенесены на 2 полугодие. 
В рамках недели по профилю «Автотранспортные, воздушные и морские суда» мастер п/о ЖалеловД.А. показал открытый урок.
В рамках внутриколледжного контроля мною  было посещено  8 учебных занятий теоретического обучения преподавателей общеобразовательных дисциплин(АзбароваШ.А, ЖаксылыковаБ.А,БекбаевЕ.Ж., КуйшугуловаН.Н.,Султанова К.Т.,ЛукпановА.Ж.,СафинаС.Е.,ГолубеваА.А.) 5 учебных занятий производственного обучения (АламбаевЖ.Ж., АлтыбаеваА.Ж, БисембаеваА.Н., ЖалеловД.А, КаукинаР.Т.).1 учебное занятие  молодого социалиста -  ЕлисеенкоЭ.Ф.,учебные занятия  внутренних совместителейБекмурадоваС.Б, Ерполатова А.Е., КаукинойР.Т
Во 2 полугодии  проведено 11 открытых уроков преподавателями и мастера п/о:
АлламбаевЖ.Ж.  Ерполатов А.Е. (в рамках предметной  недели), Панькова О.В., ЕлисеенкоЭ.Ф., Султанова К.Т., КуйшугуловаН.Н., ИбрашеваЖ.С., Голубева А.А.,БекбаевЕ.Ж., ЕсимовС.А, ЖаксылыковаБ.А.
При проведение  учебных занятий  педагогам необходимо: 
· соблюдать структуру урока, выдерживать все этапы.  
· внедрять инновационные формы и методы работы на уроке с целью активизации деятельности студентов
· вовлекать слабоуспевающих студентов 
· использовать разнообразные формы организации работы на уроке

Публикации
Регулярно    ведется  работа   по  привлечению   педагогов   к публикации  работ  в средствах массой информации (СМИ).Статьи педагогов в основном публикуются в сборниках педагогических чтениях, конференциях.
Публикации в газетах, журналах: 
АлтыбаеваА.Ж. Учительская + № 39 (587) от 20.10.2023  «Экскурсия –страт для первокурсников»
Рябова И.С.  Учительская + № 
АзбароваШ.А. - "ЖаңашылҮздікҰстаз" ғылымиәдістемелік- журнал, 12.06.2024. № KZ50VPY00068678

Аттестация педагогов
В 1 полугодии 2023-2024 учебного года процедуру  аттестации педагоги не проходи согласно письму  03.10.2023-ғы № 2-15-3/5835оприостановке  аттестации педагогов в 2023 году (сентябрь-декабрь).
 В 2024 году процедуру аттестации проходят  Козаченко Л.В., КуйшугуловаН.Н., БисембаеваА.Н., ЕрполатовА.Е., ГиззатовЮ.Р., РеннерК.И.  

Мероприятия  запланированные на учебный год   согласна плану методической работы выполнены. Педагоги принимают участия в НПК как самостоятельно, так и готовят студентов. Но процент участия низкий. 
  Педагоги Гизатов Ю.Р.,БекмурадовС.Б., КенесбаевБ.К., НугымановН.Н., Есім А.Е. , Мұрсалов А.Т., Есимов С.А., Сафина Э.Р. несвоевременно сдают методическую и  отчетную документацию.  
По рейтингу колледжа критерий  Достижения педагога (участие педагогов в НПК, конкурсах, семинарах и т.д.) низкий балл у педагогов Бекмурадов С.Б.,Гиззатиов Ю.Р., Бисембаева А.Н., Есимов  С.А., Елисеенко Э.Ф., Жалелов Д.А., Мұрсалов А.Т., Нугыманов Н.Н., Нурпиисова Ш.И, Сафина Э.Р., Султанова К.Т., Титаренко А.В., Сафина С.Е.  

Положительные стороны методической работы:
-  участие в областной научно-практической конференции
-  подготовка студентов для участия в НПК
- повышение профессиональных компетенций через курсы повышения квалификации;

Недостатки в методической работе:
- низкая активность работы руководителей методических подразделений: школы педагогического мастерства, школы молодого специалиста
-низкий процент участия педагогов в конкурсах городского, областного, международного  уровня. 
-  низкая  активность в публикациях статей и обобщению опыта на уровне колледжа, областном уровне
-низкая активность в разработке цифровых образовательных ресурсов.

Рекомендации:
- активизировать деятельность  работы ЦК и внедрять инновационные формы проведения  заседаний ЦК
- повышать процент участия педагогов в конкурсах городского, областного, международного  уровня. 
- педагогам активизировать деятельность по обобщению опыта и публикации статей.
- педагогам колледжа разрабатывать методические продукты 
-  внести в план методической работы мероприятия  для педагогов на уровне колледжа, города. 


































Рекомендлации
активизировать деятельность школы педагогического мастерства (рук-ль Омельченко)


