Методические рекомендации
к проведению информационного часа, посвящённого 20-летию вывода войск из Афганистана, памяти погибших в «горячих точках» современности

Цель: 

· Воспитание патриотических чувств у учащихся.

· Приобщение к изучению прошлого, развитие интереса к настоящему и будущему.

· Формирование исторической памяти.

Задачи:  

· Формирование представлений о воинском долге и верности Отечеству,  формирование опыта нравственного поведения личности;

· Эмоциональное стимулирование патриотических чувств воспитанников через приобщение к воинским традициям;

· Развитие у учащихся умений аргументировано отстаивать свою точку зрения.

Оформление аудитории: 

· надписи на доске: «Афганистан, боль моя!», «Слава тебе, солдат!»;

· высказывания великих людей о подвиге.

Классный руководитель:
15 февраля исполнилось 20 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. 20 лет назад закончилась Афганская война, которая длилась почти десять лет – 9 лет и 10 месяцев. Это в два раза дольше, чем Великая Отечественная. 
Много горя и страданий принесли годы жестоких сражений в чужом краю. Десять лет боев, крови, страха, подвигов. На истерзанных пулями и осколками афганских высотах, при защите мирных кишлаков, охране грузов проявились лучшие черты наших молодых современников, солдат и офицеров. 

Десять лет событий, которые ещё не описаны в учебниках истории, хотя они сыграли существенную роль в истории стран бывшего Советского Союза.

Афганская война… Её долго замалчивали, дозировали правду о героях и потерях. Об этой войне до сих пор не умолкают споры. События тех лет по-разному оценивают те, кто отдавал приказы и те, кто их исполнял. Но для тех и других действия, которые проходили на территории Афганистана, укладываются в одно ёмкое и страшное слово «война». 
Война, которая никогда не должна повториться, уроки которой должны быть усвоены на всю оставшуюся жизнь. Ведь кто не знает прошлого, осуждён на повторение пройденных человечеством ошибок.
Что мы знаем об этой войне? Кому нужна была эта война, как это все начиналось? Об этом мы сегодня поговорим на нашем информационном часе, отдавая дань памяти всем, кто не вернулся с этой войны, кто причастен к её героическим и трагическим страницам.
1-ый ведущий:
Афганское государство образовалось в середине XVIII века, и долгое время его пытались подчинить себе английские колонизаторы, трижды разворачивая там захватнические войны. Но в 1919 году Англия признала независимость Афганского государство, и в мае 1919 года молодая Советская республика заключила с Афганистаном дипломатические отношения.
2-ой ведущий:
В апреле 1978 года в Афганистане произошла революция, в ходе которой был устранён деспотичный режим шаха, и началось формирование нового национально-прогрессивного строя. К власти пришла Народно-демократическая партия Афганистана, Афганистан был объявлен Демократической Республикой. 
1-ый ведущий:
Главой государства и премьер-министром был назначен Тараки, первым заместителем премьера и министром иностранных дел – Амин.

В стране была проведена земельная реформа, большое количество земли было продано крестьянам, были проведены и другие преобразования в интересах народа.

В декабре 1978 года между Советским Союзом и Демократической республикой Афганистан был заключён договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве.
2-ой ведущий:
Победа революции не разрешила внутренних противоречий афганского народа: в стране шла междоусобица, одни группы населения воевали с другими. Реакционные остатки старого режима развернули борьбу против революционного строя.
Внутренними разногласиями умело пользовались внешние враги. Была развёрнута подрывная деятельность со стороны Пакистана, Ирака, Китая.

Всё это создавало угрозу ликвидации того, что принесла афганскому народу апрельская революция.

1-ый ведущий:
Поэтому афганское правительство, ссылаясь на договор, заключённый между нашими странами, обратилось к правительству Советского Союза с просьбой об оказании политической и материальной помощи, включая военную поддержку.
В течение всего 1979 года они получали решительные отказы, так как Советский Союз считал, что афганцы должны сами разрешать свои проблемы.
2-ой ведущий:
И всё-таки решение о вводе ограниченного контингента советских войск на территорию Афганистана было принято. 
Это решение далось не сразу и не легко, а лишь после того, как стало очевидно, что события в Афганистане выходят из-под контроля и могут развернуться непредсказуемо. 

1-ый ведущий:
10 октября было официально объявлено о том, что после непродолжительной тяжёлой болезни умер глава Афганского государства Тараки. Хотя позже стало известно, что офицеры президентской гвардии за два дня до этого задушили его по приказу Амина. Пошла охота за сторонниками Тараки. И к ноябрю 1979 года в Афганистане фактически началась гражданская война.

2-ой ведущий:
В это же время Соединённые Штаты Америки предприняли попытку разместить новое мощное оружие вблизи южных границ Советского Союза, что представляло собой большую серьёзную угрозу. 
Поэтому 12 декабря 1979 года по предложению комиссии Политбюро ЦК КПСС Леонидом Ильичом Брежневым было принято решение об оказании военной помощи Афганистану. 
1-ый ведущий:
При этом имелось в виду, что соединения и части советских войск разместятся гарнизонами и возьмут под охрану важные объекты – автомобильные дороги, объекты советско-афганского сотрудничества (газопромыслы, электростанции, завод азотных удобрений), аэродромы крупных городов, колонны машин, везущих в Афганистан военные и народнохозяйственные грузы.
2-ой ведущий:
Тогда у большинства населения не было сомнения в правильности принятого решения. Ведь это было время «холодной войны», время жестокого противостояния двух систем – капиталистической во главе с Соединёнными Штатами Америки и социалистической, которую возглавлял Советский Союз.

1-ый ведущий:
25 декабря 1979 года в 15 часов по московскому времени начался ввод советских войск в Афганистан. В их состав входили: управление 40-ой армии с частями обеспечения и обслуживания: 4 дивизии, 5 отдельных бригад, 4 отдельных полка, 4 полка боевой авиации, 3 вертолётных полка, 1 трубопроводная бригада, 1 бригада материального обеспечения и некоторые другие части и учреждения.
Кроме соединений и частей Советской Армии в Афганистане находились отдельные подразделения пограничных войск и должностные лица Комитета Государственной Безопасности и Министерства Внутренних Дел СССР.

2-ой ведущий:
Был установлен срок пребывания военнослужащих в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане: для офицеров – 2 года, для сержантов и солдат – 1, 5 года. Однако это не всегда соблюдалось.

1-ый ведущий:
За десять лет пребывания советских войск на территории Афганистана в них прошли военную службу 620 тысяч военнослужащих.

2-ой ведущий:
Наши солдаты, верные воинской присяги, отправились на чужую землю защищать интересы своего народа и выполнять интернациональный долг. Надолго ли? Тогда на этот вопрос не мог ответить никто. Сейчас мы знаем, что война в Афганистане длилась почти десять лет.
Чтец:
Кабул далекий и безжизненная степь

Пропахли дымом от разрывов горьких,

Ты долго не увидишь сыновей,

Спасающих другой народ от горя.

Мы, Родина, покинули тебя,

Нам совесть путь-дорогу указала:

Иди и выполняй святой приказ,

Чтоб Родина спокойно засыпала.

3-ий ведущий:
Вот как вспоминают воины-афганцы первые месяцы пребывания на территории Афганистана.
«Афганистан мне показался раем. Реки сказочно - голубые, костры красных маков у подножий гор. Увидел, как растут апельсины, блеск исчезающий в песках змеи. Никакой войны».

4-ый ведущий:
«Первые восемь-девять месяцев спали, где придётся: на земле, в кабинах автомашин, потом поставили палатки. С конца февраля до конца марта здесь постоянно идут дожди. А затем наступает страшная жара. Один лейтенант привёз с собой термометр со шкалой делений до 50 градусов. Когда повесили термометр на солнце, он лопнул. После чего уже достали новый со стоградусной шкалой. Повесили его, посмотрели, а ртутный столбик показывает 78 градусов».
3-ий ведущий:
«Что больше всего поразило в Афганистане – это нищета. Когда мы приехали туда, была зима. Снега не было, но постоянно дул злой, пронизывающий ветер. Мы, солдаты, мёрзли в ватных бушлатах, а местные крестьяне в это время ходили босиком, так как у многих из них просто не было обуви и тёплой одежды».

4-ый ведущий:
«Мы столкнулись здесь с новой, неизвестной действительностью. Нам трудно было поверить в то, что в наше время жизнями людей распоряжается феодал, что самым распространённым орудием труда крестьян здесь по-прежнему является деревянная соха. Мы сравнивали жизнь простых людей Афганистана и своих земляков, и испытывали острую жалость к местному населению, стараясь помочь им. Голодным детям давали хлеб, раздетым – одежду, больным – лекарство».

Чтец:
Да, нам выпала доля такая:

За афганский народ воевать.

Над обрывистой кручей ступая,

Пыль глотать и ночами не спать.

1-ый ведущий:
Ввод советских войск в Афганистан не привёл к спаду вооружённого сопротивления оппозиции. Наоборот, с весны 1980 года оно начало разрастаться. Из Пакистана и Ирана в Афганистан забрасывались хорошо обученные и вооружённые отряды боевиков.
Отрядами оппозиции начались обстрелы гарнизонов советских войск, обстрелы транспортных колонн.

2-ой ведущий:
Поэтому политическое руководство Советского Союза принимать решение о том, что советские войска, расположенные в Афганистане совместно с афганскими подразделениями будут участвовать в боевых действиях по поиску и разгрому наиболее агрессивных отрядов оппозиции.
Таким образом, введённые в Афганистан советские войска оказались вовлечёнными во внутренний конфликт на стороне афганского правительства.

1-ый ведущий:
Планируя любые военные операции, командование армии вплотную стакивалось с единственной проблемой: как сохранить жизнь людей?? Как избежать гибели солдат?

Поэтому подчас приходилось идти на обман для того, чтобы вытащить противника на переговоры и пытаться убедить его отказаться от вооруженной борьбы. 
Только если усилия командования на мирных переговорах не достали своей цели, им приходилось начинать боевые действия, которые не имели больших масштабов и приводились преимущественно в горных массивах, ущельях и тех местах, где проживало мирное население. 
2-ой ведущий:
Более 70 % сил и средств 40-й армии было постоянно задействовано для перевозки на территории Афганистана гуманитарных грузов. Эта работа не прекращалась вплоть до вывода войск.
Классный руководитель:
Драматические события в Афганистане, судьба 40-й армии долгие годы не находили должного отражения в отечественных средствах массовой информации. Нам приходилось довольствоваться короткими заметками о занятиях или учебно-боевых действиях наших подразделении, о том, как наши солдаты сажают деревья или раздают продовольствие…

А потом, в адрес 40-й армии хлынул поток откровенной «чернухи». 

Замалчивание, а потом грубое искажение правды об афганской войне привело к тому, что в обществе сформировалось ошибочное отношение к ветеранам – «афганцам», не отражающее реальной истинной роли 40-й армии. И все же простые люди всегда смотрели и смотрят с уважением на солдат и офицеров, прошедших сквозь огонь афганской войны. 

В ходе этой войны офицеры и солдаты часто ценой своей жизни спасали своих боевых товарищей. 

Примеров мужества и героизма в истории афганской войны было много. Вдали от Родины гибли, несли лишения солдаты и офицеры. 
3-ий ведущий:
О мужестве и героизме воинов 40-ой армии свидетельствует тот факт, что за годы службы в составе ограниченного контингента более 200 тыс. человек было награждено орденами и медалями. 
4-ый ведущий:
Звания «Герой Советского Союза» был удостоен 71 воин-афганец. Среди них люди разных национальностей: таджики, русские, ингуши, татары, украинцы, узбеки, казахи, калмыки, белорусы, молдаване. Двадцати пяти из них это звание было присвоено посмертно.

3-ий ведущий:
Герои Афганской войны не были какими-то необыкновенными людьми, наделёнными особыми качествами. Они были такими же, как мы – вчерашними школьниками, курсантами. Но когда Родина призвала их, они выполнили свой воинский долг с честью.
4-ый ведущий:
Принимали участие в этой войне и казахстанцы – 22 тысячи казахстанцев прошли через Афганистан. Среди них были и уроженцы Костанайской области: 1864 военнослужащих и 87 служащих наших земляков принимали участие в этой необъявленной войне. 

3-ий ведущий:
Многие из них и сегодня продолжают служить и трудиться на «мирном фронте». 

Но 46 наших земляков, героев-афганцев не дожили до нашего времени, они погибли на полях сражений. О некоторых из них нам хотелось бы вам сейчас рассказать.
(учащиеся рассказывают о воинах-афганцах, информация прилагается к разработке)
Классный руководитель:
Чтобы Вы, юные защитники Отечества смогли сами оценить то, что было в те годы, когда многих из вас ещё не было на свете, мы хотим сегодня представить вам эту необъявленную войну в цифрах и фактах. 

(цифры, которые будут озвучивать учащиеся, можно записывать для зрительного восприятия на доске)
1-ый ведущий:
Афганская война длилась 3341 день, если считать ее началом 25 декабря 1979 года (приземление в Кабуле 103-й воздушно-десантной дивизии), а завершением – официальную дату окончания вывода ограниченного континента – 15 февраля 1989 года.

2-ой ведущий:
За годы войны в Афганистане умерло от ран и болезней 13833 военнослужащих, ранено 49985 человек

1-ый ведущий:
В ходе войны стали инвалидами 6759 человек.

2-ой ведущий:
Сотни солдат и офицеров пропали без вести.

Классный руководитель:
Таковы печальные итоги этой войны.

Чтец:
С фотографии смотрит парнишка,

Взгляд усталый, серьёзный такой.

В смерть не верится – молод он слишком,

Но уж выпили «за упокой»…

Меж двух дат небольшой промежуток –

Не успел накопить он годков.

Его нет. И становится жутко –

Пустота…брешь сквозь сотни веков…

А с живыми останутся снимки – сотни копий с улыбок и глаз.

И в земле – опалённые «цинки»,

Да суровость правильных фраз.

Как мало лет он прожил… только двадцать!

Но миг победы – больше, чем года.

Как трудно умереть, чтобы остаться,

Остаться в наших душах навсегда.

Нет, мужество случайным не бывает.

Оно в душе солдата родилось,

Когда он о друзьях не забывает,

И с Родиной себя не мыслит врозь.

Смотрю опять в его лицо простое,

Печальное тире между двух дат.

И верю, что только так и стоит

Жить на земле, как жил на ней солдат!

1-ый ведущий:
14 апреля 1988 года министры иностранных дел Афганистана, Пакистана, Советского Союза и США подписали в Женеве пять документов по политическому урегулированию положения вокруг Афганистана.

Согласно Женевскому соглашению, наши войска через девять месяцев должны были покинуть территорию Афганистана.

2-ой ведущий:
Поэтому с 15 мая 1988 года начался вывод советских войск с территории Афганистана, который проходил в два этапа и был закончен 15 февраля 1989 года. 
15 февраля 1989 года стал днём, когда кончился счёт потерям наших солдат в этой войне.
1-ый ведущий:
Советский Союз и Афганистан выполнили взятые на себя в Женеве обязательства. 
В то же время США и Пакистан, по сути, проигнорировали эти договоренности. Они продолжали обеспечивать оппозицию всем необходимым для ведения подрывной деятельности на территории Афганистана. Благодаря чему, гражданская война в Афганистане продолжается до сих пор.

2-ой ведущий:
15 февраля 1989 года условную линию государственной границы пересекли последние солдаты и офицеры ограниченного контингента советских войск в Афганистане. 

Во время вывода наших войск из Афганистана по приказу командующего 40-ой армии генерал-майор - Бориса Всеволодовича Громова, назначенного на эту должность в самый сложный период войны, были эвакуированы на Родину все обелиски, которые устанавливались в местах гибели советских воинов.
1-ый ведущий:
Перед выходом из Афганистана последнего 201-го батальона Борис Громов поблагодарил солдат за службу, и последним покинул территорию Афганистана.
Чтец:
Ушла из Мазари последняя колонна;

И пылью над холмом осела тишина.

У всех один приказ: дойти до Хайратона,

Где сразу за мостом закончится война.

Ах, больше бы не сжечь ни одного патрона.

А если будет бой, не наша в том вина.

Лишь только без потерь дойти до Хайратона,

Где сразу за мостом закончится война.

Уже не изменить жестокого канона,

Здесь выпало хлебнуть нам горечи сполна.

Последняя мечта – дойти до Хайратона,

Где сразу за мостом закончится война.

И всех, кто с нами был, мы вспоминаем поименно,

И будет час, когда наденем ордена.

Как  хочется скорей дойти до Хайратона,

Где сразу за мостом закончится война.
Классный руководитель:
Окончание войны подразумевает победителя и побеждённого. Чем же завершилась эта война для ограниченного контингента войск, победой или поражением?
Борис Громов отвечая на этот вопрос отметил следующее: «Существуют основания утверждать, что 40-ая армия потерпела в этой войне поражение и в то же время одержала победу. Советские войска беспрепятственно вошли в Афганистан, выполнили свои задачи и организованно вернулись на Родину. Армия, находясь в Афганистане, делала то, что считала нужным, а душманы лишь то, что могли. Нашими задачами были: оказание помощи правительству Афганистана в урегулировании внутриполитической ситуации. Эта помощь заключалась в борьбе с вооружёнными отрядами оппозиции. Мы должны были предотвратить агрессию извне. Перед нами никто не ставил задачу одержать военную победу в Афганистане. И поэтому моё отношение к тем, кто служил и воевал в Афганистане пронизано искренним и глубоким уважением».

Чтец:
Нам уже не поить эту жаркую землю Афгана

Алой кровью своей, будто нету дешевле цены.

Друг по летнему полю шагает походкою пьяной – 

Он сегодня не пьян – он устал от нелепой войны.

Все устали: «вертушки», «гачи», «бэтээры» и люди,

Даже горы устали, а вечным казался их сон!

Остывают стволы зачехленных к отправке орудий,

И лежит на ладони последний, уже бесполезный патрон.

Что сказать на прощанье стране этой, дикой и страной?-

Мы не ненависть в сердце уносим, а боль по погибшим друзьям,

Время вылечит даже почти безнадёжные раны,

Только души уже исцелить и исправить нельзя.

Классный руководитель:
Войска были выведены из Афганистана. Но закончилась ли эта война для ребят из ограниченного континента войск? Какими они вернулись с этой войны? Ведь именно воинам-афганцам впервые после 1945 года пришлось на себе испытать, сколь хрупок наш мир. Не случайно их часто называли воевавшими детьми не воевавших отцов. Детьми, судьбы которых искалечила война, ранившая их сердца и души.
Как их встретила Родина, ради которой они воевали?

Чтец:
Вышли из войны, как из купели,

И, не доверяя тишине,

Перед жизнью словно оробели,

Словно бы остались на войне.

Их высокой чести и печали

Обучали пламя и свинец.

Школы до сердец не достучались – 

Пули достучались до сердец.

Им сегодня тесно на Арбате,

Музыка для них не весела.

Где-то в Кандагаре иль Герате

Раненая молодость прошла.

И Отчизна, что сказала: «Надо

Вам побыть в пороховом дыму», - 

На героев смотрит виновато

И сама не знает, почему… 

3-ий ведущий:
Афганцы вернулись – и оказались никому не нужны. О них просто напросто забыли. Некоторые чиновники бередили незаживающие раны матерей и солдат, говоря, что война в Афганистане была «бессмысленной бойней». А на вопросы воинов-афганцев отвечали «Мы вас туда не посылали».
4-ый ведущий:
Да, армию втянули в эту войну бездарные политики, но это не повод издеваться над теми, кто мёрз в окопах, кто нёс свою нелёгкую службу вдали от Родины. Ведь те, кто воевал, не в ответе за тех, кто их посылал на войну.
3-ий ведущий:
И нам сегодня не должно быть стыдно выражать своё уважение к солдатам и офицерам, которые выполняли интернациональный долг на территории Афганистана. Ведь испокон веков служба государству, выполнение воинского долга считалось делом чести, доблести, признаком мужества.

4-ый ведущий:
Говорят, время лечит. Но эта боль вряд ли утихнет в сердцах матерей, которые потеряли в этой войне своих детей. Так давайте не будем равнодушными и неблагодарными, и будем помнить о тех людях, которые отдавали свои жизни на полях сражений. 

3-ий ведущий:
Несмотря на переоценку событий тех лет, подвиг солдата всегда достоин уважения. Ведь подвиг воина – это подвиг веры, долга, присяги. 

Классный руководитель:
Пройдут годы. Многое со временем, возможно, забудется. Канут в небытие дискуссии о «афганской» войне и упрёки, так больно ранящие солдат. Но эта война навсегда останется трагической меткой в народе, и будут жить в стихах и песнях, рассказывающих о подвигах, о силе и мужестве солдат.

У этой войны ещё нет истории. Она не написана, но у неё есть свидетели, тысячи свидетелей. Ведь живы те, кто воевал в Афганистане. 
Живы и хранят память о своих товарищах по оружию солдаты, их семьи. И память эта будет жива до тех пор, пока мы об этом будем помнить, пока мы об этом будем говорить, пока будем чтить погибших в горячих точках современности.
Чтец:
Светлая память всем тем, 

Кто не вернулся с войны,

Кто стал частичкой тишины,

Кто лёг в горах и не проснулся

От необъявленной войны.

Классный руководитель:
В память о наших земляках, обо всех парнях, погибших на афганской войне объявляется минута молчания. 
(минута молчания)

Классный руководитель:
Мы не должны успокаиваться, мы должны сделать всё, чтобы подобные войны не повторялись вновь, чтобы мы все жили в мире и согласии, укрепляя многолетнюю дружбу между народами. 
Каждое время рождает своих героев. Но ратный подвиг на все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека – гражданина, патриота, интернационалиста. И хочется верить, что и в наше время в парнях не иссякли верность долгу и традициям старших поколении – непреклонная воля к победе, честь, воинский долг, отвага и мужество.
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